Ao 
Exmo. Sr. Vereador
MARCIO DAMÁZIO
M. D. Presidente da Câmara Municipal de Nova Friburgo

Senhor Presidente,


Requeiro na forma regimental, depois de observadas as formalidades legais, seja submetido ao Douto Plenário desta Egrégia Casa Legislativa, o seguinte Projeto de Lei Municipal:
 “DÁ DENOMINAÇÃO DE RUA UBATUBA À VIA PÚBLICA.”
Art. 1º Passa a denominar-se RUA UBATUBA a via pública situada no bairro Cônego, 1º Distrito de Nova Friburgo, com início na Rua Vereador Aristão Jaccoud e término sem saída, e cadastrada na Prefeitura Municipal com a denominação extra-oficial de Rua Ubatuba e código nº 21525.

At. 2º- Esta Lei Municipal entra em vigor na data de sua publicação, revogadas as disposições em contrário.
Sala Jean Bazet,  28  de junho de 2016.
VEREADOR MARCELO VERLY
JUSTIFICATIVA
 


O presente Projeto de Lei tem o propósito de simplesmente proporcionar aos diversos moradores da citada via o acesso a diversos serviços decorrentes da utilização do CEP – Código de Endereçamento Postal. Dentre eles, podemos citar: a entrega de correspondências pelos Correios, a utilização de documento como comprovante de residência, dentre tantos outros. Os moradores dessa rua nunca receberam sequer uma correspondência, nem o carteiro a entrega, se não houver o cadastramento de um CEP por parte dos Correios, que somente o faz se as vias estiverem devidamente oficializadas através de lei. Outro exemplo das dificuldades por que passam esses moradores é a utilização, pela Energisa, nas contas de luz das residências, de um outro endereço, próximo à referida rua, já que ela não possui denominação oficial.


Nessas condições, confiamos e contamos com apoio dos Srs. Vereadores no sentido de que o presente Projeto de Lei, após as formalidades regimentais, seja submetido ao Soberano Plenário desta Casa de Leis. 

Sala Jean Bazet,  28  de junho de 2016.
VEREADOR MARCELO VERLY
